

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Editado por "Prensa Mallorquina S. A."

REDACCION: Sto. Cristo, 14; Tel. 2142. ADMINISTRACION: P. Sta. Eulalia, 11 al 12. Tel. 2853

Palma de Mallorca

Domingo 19 de Abril de 1953

Año LXVI N.º 24.097
Apartado, 32



Figuras de actualidad

El Jefe del Estado visitó en Almonte el Patrimonio Forestal del Estado

En todos los pueblos de tránsito el Generalísimo fué objeto de constantes aclamaciones



Dr. Robert L. Johnson, presidente de la Universidad de Temple en Filadelfia, que ha sido nombrado Director de la Administración Internacional de Información de los Estados Unidos

Sevilla.—A las nueve y media de la mañana, no obstante el mal tiempo reinante S. E. el Jefe del Estado, acompañado del Ministro de Agricultura don Rafael Cavestany y los directores generales de Montes y de Repoblación Forestal, salió de Sevilla con dirección a Almonte, para visitar la zona de repoblación situada en este sector de la provincia de Huelva.—Cifra.

Huelva.—S. E. el Jefe del Estado, en su recorrido hacia Almonte, pasó por los pueblos de Manzanilla, Villalba del Alcor, La Palma del Condado y Bollullos del Condado, todos los cuales estaban engalanados y presentaban a su entrada arcos de

triumfo, que también habían sido levantados en los límites entre las provincias de Sevilla y Huelva.

En Almonte esperaban al Caudillo todas las autoridades provinciales y locales, así como las jerarquías y el Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El pueblo lucía profusión de colgaduras y gallardetes y en la plaza de José Antonio se había levantado un monumental arco de triunfo, con letreros y frases de bienvenida y adhesión al Caudillo a todo lo largo de las calles del itinerario.

Con el vecindario en pleno esperaban a S. E. los niños de las escuelas, que portaban banderitas, y los alcaldes de los pueblos limítrofes, siendo tributado al Generalísimo un afectuoso saludo, con tronadoras salvas de aplausos y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

El coche de S. E. paró ante la casa del Ayuntamiento. Entonces, la muchedumbre enfervorecida, prorrumpió en vítores y nuevos gritos de ¡Franco, Franco, Franco! atronaron el espacio.

El Caudillo saludó afectuosamente a todas las autoridades y jerarquías que le aguardaban y minutos después continuó viaje hacia la zona del Patrimonio Forestal del Estado, para recorrer aquellos terrenos, donde además de las plantaciones de pinos y eucaliptos, existe el arroyo para la obtención del caucho.

El vecindario de Almonte dispuso, al Jefe del Estado una cariñosísima despedida y vítores y aplaudió hasta que el coche desapareció camino de la

zona del Patrimonio Forestal del Estado.—Cifra.

Sevilla.— Esta mañana a las 12, doña Carmen Polo de Franco ha visitado la iglesia de San Jacinto de Triana, sede de la Hermandad de la Virgen del Rocío.

La esposa del Caudillo hizo su entrada en el templo bajo palio, mientras el clásico acompañamiento musical en la Fiesta Rociera interpretaba el Himno Nacional, doña Carmen Polo de Franco se dirigió inmediatamente al altar, donde se venera el «Sin Pecado» de la Hermandad del Rocío. Allí le fué impuesta la Medalla de Oro de la Virgen del Rocío, con que le obsequiaba la Hermandad.

(Pasa a la 8)

Moscú invita a la prensa belga

PERO... DESIGNA LOS NOMBRES DE LOS PERIODISTAS

Bruselas, 18. — Seis periódicos belgas ha sido invitados a enviar un representante a Moscú para el primero de mayo, pero ninguno de ellos ha aceptado aun definitivamente. En las invitaciones se hacía constar el nombre del periodista designado. Entre los invitados figuran un socialcristiano y un liberal.

Un director de uno de los periódicos dijo que éstos se reservaban el derecho a elegir sus propios corresponsales. — Efe.

España recibirá el corazón de Santa Gemma Galgani

Lucca (Italia), 18.—El corazón de Santa Gemma Galgani, será enviado a España al terminar las celebraciones actuales en su honor, en el santuario de Lucca. — Efe.

Adenauer juzga peligrosa la retirada de las tropas de ocupación de Alemania

Así lo declaró el canciller de Bonn ante la Comisión del Senado norteamericano

Washington, 18.—El Comité Senatorial de Relaciones Exteriores ha hecho público el texto de la breve declaración del Canciller de la Alemania Occidental, Konrad Adenauer, al Comité, en el curso de una reunión a puerta cerrada que se celebró recientemente durante la visita a Washington de Adenauer.

Según el citado texto, el canciller de Bonn fué interrogado por

el senador republicano Ferguson acerca de cual era su opinión si los rusos propusieran como condición para la unificación de Alemania, la retirada de todas las tropas de ocupación y la interrupción del rearme alemán.

«Creo —contestó Adenauer— que la situación sería la siguiente: al retirarse todas las tropas de Alemania, los rusos continuarían manteniendo fuerzas en Polonia, lo que quiere decir, muy cerca de los límites alemanes. Occidente, es decir América tendría que retirar las suyas a cinco o diez mil kilómetros de distancia. Esto implicaría, en mi opinión, el mayor peligro concebible para Europa».

«Me figuro —agregó— que tendríamos, de un lado, el bloque soviético, el enorme bloque soviético, y del otro una Alemania aislada, no asociada con los Estados Unidos, y un número de otros estados europeos relativamente débiles. Después, creo que la influencia de la potencia soviética y de su fuerza, sería tan grande (podría compararse a un imán atrayendo al hierro), que pasado algún tiempo, digamos cinco o seis años, la Unión Soviética se habría hecho con todas las demás naciones débiles». —Efe.

¡Suscríbese a La Almudaina

CHURCHILL DICE:

No tenemos que rechazar una sola esperanza o cualquier signo de amistad

— Glasgow, (Efe). — El primer ministro británico Winston Churchill ha pronunciado su anunciado discurso en una reunión del Partido Unionista escocés.

El «Premier» dijo que es posible que haya una nueva oportunidad para el logro de la paz. «Tal vez haya legado ya realmente —señaló—. No podemos asegurarlo».

«Vivimos en una época —prosiguió—, en que la ciencia ofrece a la humanidad una ciega prodigalidad: nada menos que elegir entre una dorada era de prosperidad y la forma más hedionda de destrucción. Cuando al finalizar la guerra, hace ocho años, las tres Potencias victoriosas se reunieron en Berlín, todo esto se hallaba ante nosotros. No pude comprender por qué la Rusia Soviética no se unió a los aliados occidentales para buscar la forma de llegar a un Tratado de Paz justo y duradero».

«Por el contrario —añadió el «premier» británico—, está enorme rama de la familia humana (el pueblo soviético), se vio conducida a la ciénaga de la ambición de medida de triunfo y expansión, no sólo de la doctrina comunista sino del dominio comunista».

Muchas cosas dolorosas les han sucedido a muchas viejas y valerosas naciones y la humanidad ha visto depositar sobre sus hombros pesadas cargas de dolor y temor.



Ahora —añadió— es posible que llegue una nueva oportunidad; tal vez haya llegado realmente; no podemos decirlo. El futuro es inescrutable. Pero como sucede tan a menudo, la senda del deber está bien clara.

No tenemos que rechazar una sola esperanza o cualquier signo amistoso.

Por estas razones —afirmó Churchill—, es por lo que nosotros, en la Gran Bretaña, y no dudo que en todo el Imperio británico y naciones de la «Commonwealth», hemos acogido favorablemente la magnífica exposición hecha por el presidente Eisenhower».

El canje de prisioneros

SE INICIARA EN LA MADRUGADA DEL LUNES

PAN-MUN-JON, 18.—LOS COMUNISTAS HAN NOTIFICADO A LOS REPRESENTANTES DE LAS NACIONES UNIDAS QUE ESTABAN PREPARADOS PARA ENTREGAR A LOS PRIMEROS PRISIONEROS, 25 PRISIONEROS, A LAS NUEVE DE LA MAÑANA DEL LUNES (UNA MADRUGADA HORA ESPAÑOLA).

HAN PROMETIDO ENTREGAR OTROS 25 MEDIA HORA MAS TARDE Y HAN DICHO QUE DESEAN CONTINUAR EL CANJE HASTA QUE HAYAN SIDO CANJEADOS TODOS. — Efe.

La Actualidad

LA UNIFICACION Y SUS FRUTOS

Estaba España empeñada hacia pocos meses en la lucha para recobrar a sí misma y barrer del solar hispano las tendencias que pretendían su disolución como nación, cuando Franco promulgó el Decreto de Unificación.

El 19 de abril de 1937, el Jefe del Estado, que no solo conducía la guerra, sino que iba poniendo los cimientos del actual Estado español se dirigió a las tres fuerzas que se habían agrupado en torno suyo para pedirles la unificación en la marcha hacia un objetivo común.

No solo hablaba Franco, para pedir la unificación, en nombre de España y de los muertos por ella, sino que pedía aquella fundándose en el hecho histórico de que los momentos de plenitud y grandeza de España han coincidido con la realidad de la unión de los españoles y en cambio cuando se han contrapuesto, atomizándose en banderías partidistas, se ha precipitado al país por el camino de la interna destrucción.

Tres agrupaciones que habían respondido con sus hombres y su entusiasmo a la llamada de Franco quedaron implicados en la unificación: fueron la Falange de Primo de Rivera, las Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista de Onésimo Redondo, y los tradicionalistas.

Los dos primeros representaban a la juventud española que proyectaba su anhelo de una Patria mejor y quemaban sus vidas para conseguirlo; y los tradicionalistas representaban la persistencia en los ideales hispánicos, la lealtad a la cultura al auténtico espíritu nacional.

Por el Decreto de unificación, los tres partidos pasaron a ser el Movimiento Nacional, que es desde entonces lo que constituye el nervio, el alma del Estado español.

Gracias a aquella iniciativa, tan brillantemente lograda, se ha conseguido la unidad interior, que ha permitido, primero ganar la guerra y luego emprender la fecunda obra de reconstrucción del país, levantando pueblos, creando industrias, transformando los secanos en regadíos, todo lo cual ha sido posible porque el país, unido bajo el mando de Franco, ha encontrado el hombre a la tarea; y se ha conseguido la unidad de cara al exterior, lo que ha permitido presentar al extranjero a un país sin fisuras por las cuales pudiese entrar solapadamente el enemigo para destruir la nación.

Esto es lo que logró Franco con aquel Decreto que promulgó mañana se cumplen 16 años.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Casa de Cultura y Biblioteca Pública

Fiesta del Libro.—Tercer concurso infantil de dibujos.—Bases del concurso

1. — Podrán tomar parte todos los lectores de la Biblioteca niños y niñas, hasta la edad de 15 años, y en iguales condiciones de edad, todos los alumnos y alumnas de los Colegios y Escuelas de esta ciudad.

2. — El tema a elegir es libre con preferencia representaciones gráficas de escena en las que intervenga la figura humana y la de los animales.

3. — Los dibujos han de ser finitos y originales. En caso de duda sobre la originalidad de los mismos el Jurado podrá someter a los respectivos concursantes a las pruebas de capacidad o aptitud que estime convenientes.

4. — Se deja a discreción del autor la clase de papel y su tamaño, y este no será inferior a una cuartilla ni superior a una hoja de papel de barba. El procedimiento a emplear puede ser cualquiera de los usados en dibujo: lápiz, pluma etc. y los dibujos podrán ser en negro o en color.

5. — Los trabajos deberán ir acompañados de un sobre cerrado que contenga el nombre y apellido del autor, domicilio particular y el grupo escolar o colegio en que curse sus estudios.

En la parte exterior del sobre figurarán únicamente el «Lema» y la edad del concursante.

El plazo de admisión de los dibujos finalizará el día 22 del corriente y se recibirán en las mismas Biblioteca (Previsión, 15-2º) todos los días de 11 a 1 de la mañana y de 4 y media a 8 de la tarde.

Se adjudicarán cuatro premios de 100, 50 y 25 pesetas aplicables a los trabajos que merezcan las calificaciones primera, segunda, tercera y cuarta.

Se concederán asimismo accésitos en libretas de Ahorro a los trabajos que no habiendo obtenido premio, merezcan adecuada calificación a juicio del Jurado.

7. — La designación del Jurado calificador y el veredicto final se dará a conocer a través de la prensa. Para la adjudicación de los premios el Jurado tendrá en cuenta la edad del autor.

8. — Los trabajos recibidos y admitidos a concurso será expuestos durante los días 23 del corriente hasta fin de mes en una de las salas del edificio de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros. La entrega de premios se efectuará el día 30 a las 7 de la tarde en un acto que será público.

Los trabajos no premiados, una vez clausurada la exposición, podrán ser retirados por sus autores. — Palma, Abril de 1953.

Delegación de Hacienda

Habiéndose en esta Delegación de Hacienda carnets de intereses de Depósitos necesarios en efectos públicos, se pone en conocimiento de los titulares de los mismos que dentro del plazo de diez días a partir de esta fecha se han de personar en la Intervención de Hacienda, Negociado de Depósitos (Ventanilla núm. 9) para retirarlos, devolviéndose a la Delegación Central los carnets no retirados por los respectivos titulares, en el plazo antes indicado.

Palma de Mallorca a 18 de abril de 1953 — El Delegado de Hacienda,

Vida en la Ciudad

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer

Núm. 991

GOBIERNO CIVIL

LA JORNADA DE AYER DE S. E.

Como de costumbre el sábado el Gobernador Civil no recibió visitas, despachando a primera hora diferentes asuntos de gobierno.

A las diez con asistencia del Ilmo. señor Alcalde y Comisión de Ensanche de la ciudad, celebró una importante reunión sobre diversos asuntos de la citada Comisión.

A las once presidió una importante reunión sobre abastecimientos con asistencia del Ilmo. señor Alcalde de la ciudad y Comisión de Abastos del Ayuntamiento, Delegado Provincial de Sindicatos, Secretario Provincial de Abastecimientos y Transportes, Presidente de la Cámara Sindical Agraria señor Villalonga, Encargado de los Puestos Reguladores señor Bennasar, Veterinarios señores Jaume, Jefe Provincial de Ganadería, y Pomar, Inspector Veterinario Municipal y los Jefes de los Sindicatos de Frutos y Productos Hortícolas y de la Pesca.

A última hora de la mañana presidió la Junta Provincial de Lucha contra el Analfabetismo.

:: El tiempo ::

ESTADO GENERAL

Sobre la península se han registrado precipitaciones débiles de distribución irregular.

OBSERVACIONES

Presión atmosférica: 757.6
Tendencia de la misma: Firme
Temperatura del aire: 16.2
Humedad relativa: 81 %
Estado del cielo: Cubierto.
Dirección y fuerza del viento: N.E. 24 Kms.
Temp. máxima: 17.5 a las 16.
Temp. mínima: 10.0 a las 3.
Lluvia: Inapreciable.
Insolación: 2 horas 5 m.

Delegación Provincial de Sindicatos

En la Delegación Provincial de Sindicatos, con asistencia del Vicesecretario Provincial de Ordenación Social, ha tenido lugar una reunión de los Presidentes de las Secciones Sociales de los Sindicatos, Concejales de representación sindical obrera en el Ayuntamiento y Vocales de representación social en el Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Entre otras cuestiones se estudiaron las referentes a los expedientes de crisis en el trabajo que promueven las empresas, así como los de clasificación profesional de productores, situación actual de los obreros que prestan servicio en el Ayuntamiento y a los que se aplica la Reglamentación Nacional de la Construcción de Obras Públicas.

Iguamente se acordó solicitar la constitución de mayor número de puestos reguladores en el Mercado, en especial de patatas y productos hortícolas, con el fin de conseguir una nivelación en el precio de estos artículos tan necesarios para la alimentación del trabajador y su familia.

Por último se dió cuenta de la próxima celebración de cursillos de formación y capacitación para Enlaces Sindicales en la Residencia de San Bono.

En la tarde del viernes se celebró una reunión del Subgrupo de Agencias de Transporte del Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones, en la que se trató de la constitución de fianzas colectivas y legalización de las referidas Agencias.

Como resultado de las activas gestiones llevadas a cabo en Barcelona por el Jefe Provincial del Sindicato de la Construcción Sr. Massanet en su reciente viaje y con el valioso apoyo del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento Sr. Rodríguez de Valcarcel, podemos informar que serán recibidas 403 toneladas de cemento Portland durante el presente mes de Abril, y en Mayo próximo otras 408 toneladas, con lo cual quedarán normalizados los suministros en esta Provincia.

Además de dichas partidas llegarán inmediatamente 250 toneladas con destino a diversas empresas y organismos con cupo oficial.

Así queda resuelto el problema que tan gravemente afectaba a nuestra industria de la Construcción.

A última hora de ayer estaba reunida la Junta de la Sección Social del Sindicato del Olivo, deliberando sobre traslado de los servicios de Colocación al Sindicato; proyecto de implantar el carnet profesional y estudio del anteproyecto de modificación del Reglamento Nacional de Trabajo en las Industrias del Aceite y sus Derivados.

Obra Sindical 'Educación y Descanso'

EXCURSIONES AL EXTRANJERO ORGANIZADAS PARA PRODUCTORES

La Obra Sindical «Educación y Descanso» tiene en proyecto varias excursiones al extranjero para productores españoles se realizarán a: PARIS, COSTA AZUL, INGLATERRA, PORTUGAL, ALEMANIA, SUIZA y SUECIA.

El plazo de admisión se cerrará 45 días antes de la salida de cada una de las excursiones.

Para conocer itinerario y de más detalles dirigirse a la oficina Provincial de la Obra sita en Alejandro Rosselló, 103. 3. en horas hábiles de oficina.

ALBERGUES Y RESIDENCIAS DE VERANO DE LA OBRA «EDUCACION Y DESCANSO»

Como en años anteriores, esta ya abierta la inscripción para las residencias de verano que tiene instaladas esta Obra Sindical en la playa y en la montaña.

Los productores deberán abonar, en concepto de estancia, la cantidad de 15 pesetas por persona y día en una residencia individual, y 10 pesetas cuando se trate de residencias familiares.

Para los que le interesa desplazarse a la península se les entregará una tarjeta mediante la cual se les hará una bonificación de un 31 por 100 en el viaje de ida y vuelta de ferrocarril.

Para más detalles dirigirse a la Oficina Provincial de la Obra, sita en Alejandro Rosselló 103 - 3. en horas hábiles de oficina.

Espectacular y Grandiosa feria de Primavera en SANTA MARIA

Gran mercado de Ganado

Atracciones

Folklore

REAL DE LA FERIA. PLAZA DE ESPAÑA

Días 25, 26 y 27 Abril 1953

RUSSELL SULLY en «Galerías Costa». — Russell Sully es un pintor adscrito al arte abstracto. Claro que decir esto es casi no decir nada o decir muy poco de la manera de hacer de un pintor. En el arte abstracto se agrupan infinitas tendencias y aun dentro de la misma concepción de hacer de la misma manera de Russell mismo, se encuentran facetas muy distintas y aun diría antagónicas. Por entre otras cosas, creo que Russell Sully es un artista sincero; creo que de ningún modo se puede hablar de fórmula, sino al contrario de como el artista emulea uno y otro medio expresivo, según sea su necesidad, según se trata de una u otra cosa del mundo de la materia, según el pintor o el dibujante, mejor, tenga que llevar eso o aquello al papel o a la tela. Creo, por todo ello, que la exposición de Russell Sully no debe de ninguna manera desprenderse, no ya por las personas de espíritu más abierto y evolutivo, sino para todos aquellos que crean

singularmente en el concepto del arte como todo lo contrario de una cosa muerta, anquilosada; una fuente que se remueve constantemente. Quiero decir también que la exposición como contenido actual es de muy varia calidad y hasta interés. Junto a sus elucubraciones neoclásicas abstractas, de las que tanto abuso viene haciendo Dalí, hay otras sintentizaciones muy logradas, muy densas, muy interesantes. Tales aquellas en que se da toda la importancia a la inflexión lineal y no a la repetición de un tema, que a fuerza de insistir, hace enojosa su contemplación. Hay también en esta exposición algunas muestras de acordes cromáticos muy hermosos: Son estas obritas una fiesta para el espíritu. La gente se pregunta que querrán expresar; yo digo que en estos casos lo mismo da que quieran decir una cosa que otra; lo importante es la calidad, la finura, la significación festiva, grata, que hay en ellos. L. R.



CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas Empiezan en Sta. Clara, al Patrocinio de S. José. Exposición por la tarde. Rezo de la Sgda. Corona, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad. Empiezan en el Oratorio del R. Colegio de la Pureza, al Santísimo Sacramento. A las 9 misa dialogada y exposición del Santísimo. A las 5 y media tarde Sto. Rosario. A las 6 y media Coronita de Desagravios y reserva de S.D.M.

Otras funciones

En la parroquial iglesia de Santa Cruz, se practicará el «Día del Retiro» para mujeres y jóvenes. A las 7 y 8 y media Misa con plática. A las 7 tarde Via Crucis. A las 7 y media acto Eucarístico y sermón por el Rdo. señor Ecnomo de la misma y conclusión del «Día de Retiro». Visita a la Corte de María A la Divina Pastora, en las Capuchinas.

Santorial

Sta. Inés de Monte Policiano, yg.

PARA EL MARTES

Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en Sta. Clara, dedicadas al Patrocinio de San José. Todo como el día anterior. Continúan en la Pureza, al Santísimo Sacramento. Como el día anterior.

En la parroquial iglesia de Sta. Cruz continuación de los IX Martes de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro. A las 7 y 8 Misa y ejercicio de los Martes de Nuestra Señora.

Santorial

S. Anselmo, ob. y cfr.

Del Obispado

CLASIFICACION RELIGIOSA DE ESPECTACULOS

(Oficina N. P. de V. de E.-- Comisión Episcopal de O. M.) Cine

Adán y... ella—3 Las aguas bajan negras—2 Blanca Nieves y los siete enanitos—1 Cartas envenenadas—3R El demonio de las armas—s/2

- Domador de sirenas—3 Escuadrilla del Pacífico—4 Guerrilleros en Filipinas—3 Hogar, dulce hogar—3 Horas de ensueño—3 Huyendo a su destino—3 Ivanhoe—2 Justicia cumplida—3 Magnolia—3 El Mensaje de Fátima—1 Mi mula Francis—s/c Montana—s/c El pirata y la dama—3 Sansón y Dalila—3 Scaramouche—3 Si yo fuera diputado—3 El temible—2 Unión Pacífico—2 El Verdugo de Sevilla—3

Teatro

- De Cuba a España—3R Edipo—3R Los intereses creados—2

La bendición de frutos

FIESTA EN EL SANTUARIO DE CURA

Día 26 de este mes de abril, tercera dominica después de Pascua, se celebrará en el Santuario de Nuestra Señora de Cura, la fiesta de la Santísima Virgen y de la solemne Bendición de Frutos de Mallorca.

Dirá la Misa solemne el Muy Rdo. P. Bartolomé Nicolau, Ministro Provincial de la Tercera Orden Regular en España y predicará el Rdo. P. Rafael Ginart Bauzá del Convento de Lluçmayor.

A las once comenzará la Misa solemne. La Capilla Seráfica del Convento de Lluçmayor, interpretará una de las misas del Maestro Perosi.

Como en los demás años, para dar realce a esta tradicional fiesta, asistirán representaciones de los Ayuntamientos de Algaida, de Palma, de Montuiri y de Lluçmayor.

Terminada la misa se organizará la procesión hacia la Miranda de Levante desde donde se dará la Bendición con la Vera-Cruz a los cuatro puntos Cardinales. Durante el trayecto se cantarán las Letanias de Todos los Santos y como final se cantará una Salve a la Virgen Santísima y otros cánticos marianos durante el Besamaros

De Sociedad

En el Monasterio de Nuestra Señora de Lluch y en la más estricta intimidad, han recibido la bendición nupcial la bella señorita María Teresa Deu García-Faria de conocida familia barcelonesa, y el joven don Juan Antonio Amenta Medina, de la nobleza andaluza.

Bendijo la unión el amigo de ambas familias, el Académico de la Española Rdo. Lorenzo Riera. La ceremonia revistió especial solemnidad y fué amenizada con selectas piezas musicales.

Tendrán su residencia en Madrid, para donde salieron, después de recorrer los más bellos rincones de la isla.

Se encuentra en franca convalecencia después de la intervención quirúrgica a que tuvo que someterse, doña Rosa Bosch de Durán, esposa de nuestro buen amigo el industrial don Guillermo Durán Cañellas.

Hacemos votos por un pronto y total restablecimiento.

Han regresado de su viaje a Barcelona don Francisco Medina Martí, Presidente del Colegio Oficial de Médicos de Baleares y esposa doña Concepción Roses Montis.

Salió en avión para Barcelona nuestro distinguido amigo el banquero don Juan March Ordinas.

Para Barcelona salieron ayer don Luis Ramallo Thomás, Decano del Colegio Oficial de Abogados de Baleares, doña Isabel Orlandis y don Miguel Sagrera.

Al objeto de pasar unos días en Mallorca, llegó de Barcelona, en avión, el escenógrafo don Manuel Montañola Tey.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Antonio Amengual Mas, de 43 años, magullamiento de los dedos de la mano derecha cogido por la portezuela de un coche.

Salvador Rosselló Font, de 28 años, distensión del tobillo izquierdo, por golpe contra un tronco de un árbol.

Lorenzo Torrens Vidal, de 3 años, herida en la región palmar derecha, mordido por un perro.

Magdalena García Cabrera, de 37 años, herida punzante en el antebrazo izquierdo, con un cuchillo.

Nicolás Bernat Martorell, de 52 años, contusión en el hombro izquierdo, por caída.

Jaime Homar Mari, de 9 años, fractura de radio en tallo verde en su tercio inferior izquierdo, jugando.

Vía aérea salieron ayer para Valencia don Francisco Adrover y don Vicente Quiles.

Salieron ayer para Madrid doña Maritín Cencillo de March, don Eloy Vera Santos y don Fernando Bonnin.

Para Barcelona salieron ayer don Juan Ballester, don Francisco Amorós y don Ramón Ballet.

Procedentes de Valencia llegaron ayer vía aérea don Manuel Sanchis Guarnier, don Joaquín Cotoner y don Antonio Jordá.

De Madrid llegaron don José Mayol y don Jaime Rotger; y de Barcelona don Antonio Cortés, don Ignacio Coli y don Sebastián Morro.

Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma de Mallorca S.A.

Por acuerdo del Consejo de Administración y de conformidad con la vigente Ley sobre Régimen Jurídico de las Sociedades Anónimas, se anuncia, en primera convocatoria, para el día 5 de Mayo próximo la Junta General Ordinaria de Señores Accionistas que se celebrará en la sede social (Ca's Capiscot) a las 17 horas para tratar de los siguientes asuntos:

1. — Lectura y aprobación, en su caso, de la Memoria, Balance y Cuentas de Pérdidas y Ganancias del Ejercicio de 1952, e informe emitido por los Señores Accionistas Censores de Cuentas. Los documentos estarán a disposición de los Señores Accionistas, en el domicilio social, 15 días antes de la celebración de la Junta, como previene el art. 110 de la citada Ley.

2. — Nombramiento de Censores de Cuentas para los ejercicios 1953 y 1954.

3. — Reección o sustitución de los Señores Consejeros a quienes estatutariamente correspondía cesar.

4. — Lectura y aprobación, en su caso, del acta de esta Junta.

Tienen derecho de asistencia todos los Señores Accionistas que, con tres días de anticipación a la fecha de la misma, depositen sus acciones en la Caja Social o bien el resguardo acreditativo de su depósito en cualquier Establecimiento Bancario.

Si la Junta no pudiera celebrarse en primera convocatoria, se reunirá en segunda en los mismos lugar y hora del día 6 del propio mes de Mayo.

Palma, 15 Abril de 1953. — El Consejero Secretario, Félix Pons Marqués. (3068)

¡¡HOTELES Y RESIDENCIAS!!

La Cartuja liquida un muestrario de camas de metal lujosísimas y mesitas de noche a mitad de precio actual. Solo nos quedan entre varios tipos:

- 16 camas de 90 cms. 5 » de 105 » 3 » de 135 » (matrimonio) y 16 mesitas de noche.

“LA CARTUJA” PELAIRES, 6

(3139)

VIAS URINARIAS ANTONIO ALONSO

ESPECIALISTA EN BLENNORRAGIA, Uretritis aguda, crónica y complicaciones. SINDROME TO 185 (exclama Café Triguera) Horas de 8 a 4 y 8. VISORIO (Travesía Anselmo Clavé) 200

ACOTACIONES

LA RIQUEZA Y EL DINERO. — Probablemente los lectores tendrán la impresión primaria de que el título es una redundancia: que es rico el que tiene dinero, y que éste es el que proporciona la riqueza.

No obstante, existen otras riquezas que producen espiritualmente mejor y más profunda sensación que el dinero. Este lo que da primordialmente es comodidad y lujo, y constituye un camino para lograr muchas cosas, incluso de orden espiritual.

Una de estas riquezas es la inteligencia. El hombre inteligente tiene interiormente la sensación de poseer una fuerza de alto valor. Incluso cuando se da el caso, que es bastante frecuente, de que la inteligencia no produce lo que en realidad debiera producir, traducido en dinero, aun en ese caso el hombre inteligente tiene una riqueza auténtica y profunda.

Otra forma de riqueza es la amistad. El hombre que tiene amigos encuentra en ellos un ambiente espiritual, que es la continuación de su propia alma, que le crea la sensación de verse acompañado, y acompañado no por ningún motivo material y compensador, sino por uno de los más puros sentimientos que aun pueden hallarse en el mundo.

En una popular zarzuela uno de los personajes canta lo siguiente:

Soy joven y enamorado, nadie es más rico que yo; no se compra con dinero la juventud y el amor.

Gran verdad es ésta. Quien tiene aquellas dos cualidades hace bien en creerse rico. Y con una riqueza que, en su segunda parte puede prolongarse indefinidamente; riqueza que muchos quisieran poder adquirir con dinero, pero éste no sirve para adquirirla.

Claro es que el que tiene dinero, puede conseguir muchas cosas, vedadas a los que no lo tenemos más que para las cosas indispensables. El adinerado que sabe gastar su dinero en empresas de tipo espiritual aumenta la pura riqueza crematística con otra riqueza mejor. Poder adquirir bellos cuadros, poder formar una biblioteca (¡lo mucho bueno que se puede leer!), rodearse de excelentes amigos, crear y sostener empresas culturales, hacer obras de caridad... El panorama es vastísimo. Pero son más bien escasos los que saben usar así del dinero.

Y es tal vez por esto que los que son ricos y no de dinero solamente, tienen, o pueden tener, la satisfacción de considerarse auténticamente ricos. — R.-T.

CRETONAS PARA TAPIZAR CRETONAS PARA FALDA CRETONAS PARA CUALQUIER MUEBLE

CRETONAS EL MEJOR SURTIDO CRETONAS LAS MEJORES CRETONAS ALTAS CALIDADES BAJOS PRECIOS

Almacenes CASA RIBAS SAN NICOLAS 16-18

(3132)

Lea LA ALMUDAINA

VISTO Y OIDO

ACTIVIDAD MEDICA

Los médicos, estos días, están en el plano de la actualidad. Los actos que se están preparando, relacionados con su profesión, son de la mayor importancia y trascendencia: El «I Congreso de Medicina interna» tendrá lugar, como se sabe, en Mallorca y estará dedicado a algo muy nuestro, muy propio, como que atañe nuestro organismo de isleños, que son las enfermedades típicamente mediterráneas.

Al conjunto de estos males comunes, médicos de las orillas del «Mare Nostrum» se reunirán en La Lonja —también marinera— para estudiar los remedios. Como tantas otras veces un mal común solidariza a los hombres, unidos ya por otros lazos: los de la cultura, los del común origen, los de la sangre.

No sé el hombre de la calle, el lector, con que ojos verá una manifestación de esa índole; no se, en otras palabras, qué concepto tendrá de reuniones de tal naturaleza. Yo, por encima de lo más importante, que es el debate y las conclusiones, veo una exteriorización de ese grado de cultura, tan elevado, que nos dan los medios. Siempre he pensado que ninguna profesión reúne tantos intelectuales, en el más amplio sentido de la palabra, que la de la Medicina y sus análogas. En ninguna conferencia, en ningún concierto, en ninguna exposición de pintura, se encuentran los médicos mal representados: siempre están, o casi siempre, en mayor número que los de cualquier otra profesión. El médico es un culto lector, es un amigo de todas las empresas que lleven en sí algo relacionado con la ciencia, al arte, la cultura, el bien vivir o el buen gusto simplemente. Casi nunca un médico es un hombre de mal gusto; sabe elegir bien y sabe solazarse, cultivar las cosas del espíritu, demostrar su finura espiritual.

Imagino, pues, que sus congresos, y concretamente este que ahora va a celebrarse, son congresos de ciencia tanto como de amplísima cultura.

Pero aparte de estos hechos, que son manifestaciones aisladas, está en el mismo terreno, el laborar de cada día. No me refiero al individual sino al colectivo. Aquí, en Mallorca una institución que probablemente ignorará el lector, porque sus actos no suelen pasar de la intimidad, trabaja día a día, año tras año, en este aspecto médico-cultural. Se trata de una institución más que centenaria de la que en otra ocasión quisiera hablar detenidamente. Me refiero a la Real Academia de Medicina y Cirugía de Palma, que lleva una existencia muy larga, guiada siempre por un respeto profundo tanto por la profesión como por la tradición cultural de la casa. Y en este punto hay que decir que ahora acaba de celebrar un concurso para premiar, con una suma importante, la mejor monografía sobre el Doctor Mateo Orfila que perteneció a la misma y cuyo retrato ocupa un lugar preferente en la casa.

Tengo noticia que se han presentado brillantes trabajos. La personalidad de Orfila es rauda; es uno de los hombres que con más intensidad han lucido su estrella, que jamás se apagó. El padre de la toxicología, bien merece ese acopio de cuartillas, como las que al aludido concurso, al parecer se han presentado para recordar así, el centenario de su fallecimiento, ocurrido en París, sede de sus actividades y ciudad que le mimó acaso más que a ningún hombre y por encima de toda clase de contratiempos.

LUIS RIPOLL

PALACIO (Industrial) DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LAS MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visite nuestro escaparates. - Exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rossetó, 115 - Palma (710)



Recibidas novedades PRIMAVERA Y VERANO

(703)

Suscríbese a LA ALMUDANA



Es casi ya de dominio público la próxima celebración en nuestra ciudad de un importante congreso médico que reunirá durante breves días las personalidades más destacadas en la medicina, no solamente de nuestra patria sino de Francia e Italia. Al objeto de inquirir detalles sobre dicho Congreso interesamos a nuestro distinguido amigo el doctor Medina una entrevista, el cual con su característica amabilidad no dudó un solo instante en concederla, pero la sorpresa del informador fué grande al encontrar que la entrevista preparada de antemano se iba a celebrar, a fin de aportar mayor número de datos, y por deferencia de los asistentes, ante un número de acreditados doctores de nuestra capital.

Efectivamente, junto con el doctor Medina se hallaban reunidos los conocidos doctores señores Manera, Sureda, Blas Llopis y Planas, todos los cuales se mostraron amabilísimos y deferentes, facilitando en grado sumo la labor informativa: de ellos son las respuestas a las preguntas formuladas y que a continuación transcribimos.

—Objeto del Congreso?

Dr. Medina.—El objeto lógico de todo Congreso: desarrollar una labor en común con todas las ventajas que ello supone y el establecimiento de relaciones tanto profesionales como particulares.

—Sobre qué punto se orienta el Congreso?

Dr. Medina.—Está orientado al estudio de todos los problemas que afectan a la patología común del Mediterráneo occidental, principalmente lo referente a los problemas infecciosos y hematológicos.

Toma la palabra el doctor Sureda, el cual con sencilla exposición nos indica:

Dr. Sureda.—Causará sin duda alguna extrañeza la gran cantidad de Congresos que en los tiempos actuales se vienen realizando, sobre todo en lo que a medicina se refiere; dichos Congresos son de una necesidad imperante; nuestra época se caracteriza por el vértigo en todas sus cosas y precisamente en medicina empiezan a fructificar muchas cosas iniciadas en el pasado siglo.

La ciencia médica se inicia a mediados del siglo pasado, y se necesitó casi un siglo para que diese los apetecidos frutos.

Los verdaderos genios de la ciencia médica fueron sin duda alguna latinos y el principal o mejor dicho los principales Pasteur y Claude Bernat en Fisiología y el eminente doctor Orfila, mahonés, en Toxicología.

—Cómo nació la idea de la constitución de la asociación mediterránea?

Dr. Medina.—En una reunión celebrada en mayo del pasado año, se acordó la celebración del I Congreso, y precisamente en nuestra ciudad, siendo designado Presidente del mismo el Decano de la Facultad de Medicina de Barcelona doctor don Máximo Soriano y Secretario General del mismo el doctor don José María Cañadell.

—¿Qué países concurren?

Dr. Sureda.—Los de la comunidad latina, o sean Francia, Italia, España y las zonas de in-

I Congreso del Mediterráneo de Medicina Interna

Se celebrará en nuestra ciudad en los primeros días de Mayo.—Importantes manifestaciones de doctores mallorquines

fluencia de los mismos en el Norte de Africa.

—¿Cómo han determinado esa zona?

Dr. Manera.—Son variados, pudiendo destacar la misma influencia climática, flora y fauna, régimen alimenticio, costumbres, etc., características todas ellas que determinan por sí solas el carácter puramente latino de los habitantes de dichas zonas influyentes.

Decia La Almudaina

Hace 25 años

19 DE ABRIL DE 1903

Debido a las gestiones del Conde de Sallent, el Ministerio de Agricultura ha resuelto la instancia elevada por los Alcaldes de Estalenchs, Banyalbufar, Valldemosa, Esporlas y Deyá y ha ordenado el estudio y construcción de una carretera que partiendo del punto más conveniente de la de Palma a Estalenchs termine en las proximidades de Valldemosa.

—Los cuadros que Santiago Russiñol pintó en Mallorca, y que han sido expuestos en el Campo de Marte, en París, han obtenido un gran éxito.

—Llegó ayer a Palma el Abad Mitrado de la Trapa de Notre Dame de Stavueli (Argelia) Rvamo. P. Luis Gonzaga, acompañado del P. Francisco de los Reyes, de la misma Orden y natural de Mallorca.

—Valencia. Se ha recibido un telefonema del señor Salmerón expulsando del partido republicano a don Rodrigo Serrano.

Hace 50 años

19 DE ABRIL DE 1928

Ha sido aprobado en los exámenes para encargado de Estación de Telégrafos el funcionario de la Central de Palma don Gabriel Mas Carrió.

—El Alcalde ha cursado un telegrama al Ministro de Hacienda agradeciendo, en nombre del Ayuntamiento, el Real Decreto cediendo al Ayuntamiento de Palma el Baluarte de Chacón, para realizar la prolongación del Paseo de Sagrera.

—Ha sido nombrado Vicepresidente del Consejo de Fomento don Antonio Ferragut Sbert y vocal representante en dicho Consejo de las industrias marítimas don José Llompart Garcías.

—Las Madres Escolapias de Son Espanyolet han inaugurado su nuevo local, cuya capilla bendijo ayer el Ilustrísimo señor Obispo doctor Llompart.

—Una Comisión del Colegio de Abogados, presidido por el Decano señor Rosselló y Alemany, hizo ayer entrega a don José Socias de la placa que le regala el Colegio con motivo del 50 aniversario del ejercicio de la profesión.

—¿Qué enfermedades caracterizan dicha zona?

Dr. Blas Llopis.—Las enfermedades características son casi idénticas; últimamente se han descubiertos grupos en Menorca, Cerdeña y costa centro-este de Italia, en las cuales se presentan con idénticos síntomas la enfermedad llamada Fabismo.

—¿Fabismo? ¿Qué clase de enfermedad es esa?

Dr. Blas Llopis.—Es una enfermedad de tipo alérgico a la floración de las habas; se caracteriza por la anemia característica sobre todo en tiempos de la haba tierna, ya que en muchos lugares es uno de los alimentos propios; en Menorca hay incluso la creencia de que las habas producen sueño, una característica de la alergia, pero donde adquiere caracteres de anemia es precisamente en las otras regiones citadas.

—Tendrán continuidad los Congresos?

Doctor Sureda.—Se celebrará anualmente en diversas ciudades de la comunidad latina.

—¿Qué personalidades médicas asistirán?

Dr. Medina.—De Italia vendrá el doctor Pende, uno de los primeros endocrinólogos; el doctor Bastay y el doctor Fanconi, verdadera autoridad en Pediatría con ellos vendrán otros eminentes doctores.

De Francia se desplazan entre otros el doctor Giraud, Neter y Olmer, descubridor de la fiebre exantemática por la mordedura de la garrapata. De España asistirán también, entre otros, los eminentes Drs. Marañón, Blanes Soler, Agustín Pedro Pons y otros.

—¿Muchos congresistas?

Dr. Manera.—Se cuenta con unos cuatrocientos asistentes, para darle idea del trabajo que se realizará, basta decir que aparte de las ponencias oficiales que se desarrollarán conforme al programa que daremos a conocer, se presentarán más de cien comunicaciones.

Finalmente el doctor Medina nos señaló la satisfacción tenía al aceptar el Jefe del Estado Generalísimo Franco la Presidencia de Honor de dicho Congreso, prueba palpable de la importancia que al mismo se le concede.

Hasta aquí las manifestaciones hechas y que sumamente agradecemos, y ahora solamente nos cabe esperar que el I Congreso de Medicina Interna Mediterránea rinda los esperados frutos para bien de toda la humanidad y para grandeza y conocimiento de nuestra Patria.

ABAL
Contra la polilla lavade en agua garantizado al tricloroetileno. TINTORERIA REGIA
Teléfono 3758 (296)

Enfermedades de la piel
SEBASTIAN SOBRI
SÍFILIS, Etenorragia
Consultas: 10 a 2 y de 4 a 8
San Miguel, 79 - 1.º (297)

TUBOS
Y
MANGUERAS
(J. BORNE)
Casa Codina (298)

CRONICA DEPORTIVA

Todo a punto para el gran choque de hoy

Canarios y mallorquines están dispuestos a ganar

Ni el encuentro entre los «eternos rivales locales» había despertado la extraordinaria expectación, que el choque que esta tarde van a librar en Es Forti canarios y mallorquines ha tenido la virtud de crear, aumentada con todos esos disparatados y absurdos bulos, que han producido un aspecto bastante diferente del que pretendían, quienes lanzaron al vuelo aquellos bulos. El partido Las Palmas - Mallorca es el gran partido de la temporada, pues supera el interés a todos los jugados y a los que faltan por jugar, debido principalmente a todo eso que estos días ha venido diciéndose sobre el encuentro que van a librar canarios y mallorquines en el terreno local.

Ya hemos dicho en anteriores comentarios que para los visitantes el partido es decisivo, de vida o muerte y que comprendiendo así han desplazado a todos sus mejores elementos y buen número de suplentes por si acaso con vistas a esta contienda que van a librar con los decanos mallorquines. Para el partido de hoy van a disponer los canarios de todas sus figuras y nada extraño sería que en el once amarillo que veremos batallar figuraran los renombrados: Pepin, Castañares, Beltrán, Pantaleón, Luciano Nagi, Pepin II, Hernández, Macario, Torres y Oramas, los cuales son los jugadores que mayores probabilidades tienen de jugar, aunque nada hayan dicho sobre ello, ni Caicedo, ni Obiol, llegado ayer tarde por vía aérea. Guardan absoluta reserva sobre la alineación de su equipo, pero estamos seguros que diferirá poco de la señalada anteriormente.

En contra de todas esas precauciones adoptadas por los visitantes, los locales ya han hecho público como formará el once en carnado, como será la alineación del equipo mallorquín que va a dar la mas entusiasta y corajuda

batalla, como si en ella se ventilará también la vida o muerte del Mallorca. El once palmesano que se enfrentará al canario será el mismo que últimamente ha venido jugando, o sea el que derrotó al Murcia por 4-0, el que en Jaén ante el líder solo pudo ser vencido por la mínima diferencia y después de el árbitro regalarles a los jienenses los penaltys el mismo que recientemente también derrotó al Hércules por 4-1 teniendo en cuenta que los herculinos, al igual que los canarios, venían con ganas de asegurarse el jugar la liga de promoción. El equipo mallorquín será pues el siguiente: Moll; Moreno. Salas, Rullán; Prats, Mengot, Sans, Ramis, Rubicós, Rius, Seguí.

Estos serán los que hoy defenderán con su característico entusiasmo, tesón y bravura el prestigio del club decano y el del fútbol mallorquín.

Como ya se dijo, antes del choque que han de librar canarios y mallorquines habrá un partido telonero que disputarán el Juvenil Mallorca y el Juvenil de España de Lluchmayor.

C.

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19
Teléfono 4916

(704)

Contra la polilla lavado en seco garantizado al tricloroetileno. TINTORERIA REGIA
Teléfono 3766

(2972)

R. S. Hípica de Mallorca

HOY día 19 a las 3'30 tarde

6 SOBERBIAS CARRERAS 6

Trote - Galope

3269

Campo «ES COS»

HOY DOMINGO

INCA

A LAS

SEMIFINAL CAMPEONATO BALEARES

MERCADAL - CONSTANCIA

CAMPEON MENORCA

CAMPEON MALLORCA

2460

El partido de Son Bal-le

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL LLOSETENSE

Hemos dejado pasar unos días para que los diferentes cronistas pudiesen dar su opinión sobre el encuentro disputado el pasado domingo en el campo de Son Bal-le, entre el Constancia, líder de esta temporada y nuestro Llosetense hasta ahora Campeón de Baleares.

No pretendemos hacer una reseña del partido, ni tampoco con testar a las crónicas mas o menos partidistas que ha publicado la prensa, pues se sabe que cada cual ve las cosas según sea el color del cristal con que las mira. Nosotros solo queremos hacer constar que el único pecado de que se culpa al Llosetense es de su deportividad, entendiéndose por tanto que conscientes del deber cumplido, no cabe mejor alabanza para nuestro once.

Todos aquellos que presenciaron el partido tuvieron que salir altamente satisfechos: unos por haber conseguido el título, otros por haber visto como su equipo se batió hasta el último instante después de una brillante actuación y ni que decir tiene que los soledistas no nos pudieron achacar haberles quitado la última oportunidad de ser campeones para entregar el título a nuestro vecino pueblo de Inca, sino que tambien complacidos marcharon a Palma comprendiendo que si no eran campeones no obedecía a falta de entusiasmo ni voluntad de los jugadores locales.

Se nos achaca el haber sido estimulados mediante prima de otro equipo para conseguir la victoria. No lo negamos. Pero, ¿es acaso una falta? ¿No tiene prima todos los equipos en sus partidos decisivos y aún en muchos que no lo son? ¿Que más da que ésta sea aportada por el propio club, por unos aficionados o por otro equipo cualquiera? Lo que hubiera sido una vergüenza y un acto tan reprochable como antideportivo era haber llegado a una inteligencia con el equipo visitante para dejarse ganar los dos puntos por él. Pero a nuestro modesto entender y al de todo deportista el estimular a un equipo para que cumpla con su deber no es delito alguno. El Llosetense, jugó como debe hacerlo todo equipo que quiera mantener brillante su historia y la deportividad y caballerosidad fué ese «por otra cosa» que, según un cronista, era el motivo del interés en la victoria. Si el Llosetense no ganó, no fué suya la culpa, pero consta que méritos para adjudicarse el triunfo los tenía de sobra.

En las crónicas del encuentro publicadas los días 15 y 16 en «La Almudaina» y «Correo de Mallorca», respectivamente, se nos ofende con frases que no vamos a contestar, para no entablar polémica.

Y con esto, damos fin a nuestro comentario, satisfechos de nuestro proceder y con la segu-

Orientaciones

Constancia

Hoy se juega, en uno de los campos de la isla, en el de más fecunda historia, en el campo de Es Cos, un encuentro trascendental. Un encuentro de tanta importancia como pueda serlo el que más. Se juega nada menos que el resurgir de un club.

Hoy, en el corazón de nuestra isla se disputará el campeonato balear. Bien es verdad que es a doble vuelta, pero debe quedar decidido en este encuentro.

Su importancia es extraordinaria. Esta no sería tanta, si quienes contendiesen; el campeón menorquín, el Mercadal y el mallorquín el Constancia, no fueran quienes son, es decir, si nuestro representante, no fuera quien es, o mejor, quien fué.

Si este fuera uno de tantos equipos que forman la regional, sin más calificativos que este, sin más apellidos, nada pasaría. No es que pretenda restar méritos a ninguno de todos aquellos clubs, levadura del fútbol nacional, que han participado en el torneo. No, no pretendo achacarles una pequeñez que no tienen. Ni está en mi ánimo humillarles ni hacer odiosas comparaciones. Todos han cumplido a lo largo de la Liga con entusiasmo y con pundonor. Todos sin exceptuar alguno. Si la desgracia u otro factor cualquiera, han impedido que pudieran clasificarse mejor, no por ello vale menos uno que otro ya que a ninguno le faltó el entusiasmo, la deportividad y el coraje necesarios, para intentar conseguir mejor puntuación.

Pero se trata del Constancia. El que hoy dirimirá sobre el esped de Es Cos, la supremacía del fútbol balear, en categoría regional, es nada menos que el Constancia. El histórico club que a más altura hizo ondear en peninsulares tierras el pabellón del deporte mallorquín. El club, único en la historia del fútbol isleño, que estuvo a un paso. a un solo paso de la División de Honor. De la Primera División.

El Constancia es el actual campeón mallorquín y debe serlo balear. El Constancia que un día fuera lo que fué y que por causas que no son del caso pareció morir, no murió. Estuvo tan solo aletargado, reposó durante un tiempo para reaparecer de nuevo, con tantos bríos como antaño y con iguales ilusiones. El Constancia que fué no dejó de ser. No pudo morir. Co-

ridad de que sin perjudicar a nadie, ni mezclar el deporte con otras cosas, interpretamos fielmente el sentir de nuestro pueblo.

Lloseta 17-4-53 B. C.

mo el ave Fenix, renació de sus propias cenizas para conseguir la inmortalidad.

Hoy se halla a un paso de alcanzarla. Creemos firmemente que si logra alcanzar el título de Campeón Balear, no le ha de faltar protección para seguir dignamente ostentando la categoría nacional. La afición que al verlo postrado se apartó, volverá a su lado de forma incondicional al darse cuenta de este resurgimiento. Volverá? que duda cabe? y otra vez el club inquense logrará nuevos lauros para la historia del fútbol mallorquín y nuevos florones para el escudo de su propia cuan.

Hoy debe vencer el Constancia y por un margen que no de lugar a dudas y que le asegure este título por el que ha luchado y que de conseguirlo ha de abrirle más amplios horizontes. No debe resultarle esta temporada, espejismo que desaparece al ir a abrazarlo, sino tangible realidad que le abra nuevos caminos y le de pie a conseguir nuevas victorias con vistas a unos nuevos y más amplios horizontes de gloria.

CHESC

Tiros directos

1 Llegó el que faltaba. El amigo Obiol llegó ayer tarde a esta por vía aérea y el voluminoso hombre está tan eufórico como siempre. No en balde es Obiol de los que entienden el fútbol. Por algo es secretario técnico.

2 La expedición canaria la forman 19 personas. El técnico, el «mister», 16 jugadores y el del agua milagrosa. Por lo visto el Las Palmas es un club poderoso. Debe ser así, pues un día Obiol dijo que su actual equipo costaba millón y medio.

Nosotros, con millón y medio, ni el Jaén, nos iría delante.

3 Los blanquiazules locales no se detuvieron a jugar en Málaga. No hubo el amistoso y por tanto no hay lesionados en los viajeros mallorquines, quienes frente al «rabioso» Melillí formarán como lo hicieron en Alcoy.

¿Si logran hacer aumentar la «rabia» de los melillenses!

MIX

Las La Almudaina

HOY Domingo, día 19 a las 5 de la tarde

CAMPO "ES FORTI"

LAS PALMAS - MALLORCA

Sorteo-Regalo Balón reglamento obsequio de CASA CODINA para los niños que asistan al partido

(3129)

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Películas nuevas

«IVANHOE»

La más popular de las novelas históricas «Ivanhoe» aparece ahora por primera vez en su versión cinematográfica.

Bien conocida es de los lectores del mundo entero la novela de Sir Walter Scott, en cuyas páginas millones de personas encontraron alegría y entretenimiento.

En esta versión cinematográfica de las aventuras del caballero «Ivanhoe» se ha conservado todo el patetismo, romanticismo y la emoción de la novela original.

El esplendor de la vida medieval, el tremendo patetismo de los combates, el choque violento

de las armas y los gritos de la lucha en toda su dramática grandeza han sido recogidos.

«Ivanhoe» película tolerada para menores y que presenta Metro Goldwyn Mayer en technicolor será estrenada en Sala Born el próximo miércoles.

«SANSON Y DALILA»

Desde «Cabiria» producida por los italianos en los años heroicos del cine, han sido innumerables las películas que han reproducido momentos históricos y legendarios. «Sodoma y Gomorra», «Los Diez Mandamientos», «Ben Hur», «Sifrido», innumerables cintas que han sabido vertir en imágenes todo lo que ejaron escrito los libros sagrados, que nos revelan como vivían los hombres en generaciones olvidadas.

Cecil B. de Mille, ha sido siempre el hombre especializado en esta clase de películas, porque desde «Los Diez Mandamientos», pasando por «El Rey de Reyes», «Cleopatra», «El Signo de la Cruz» y «Las Cruzadas» a él se deben las mejores películas de este estilo.

Ahola, Cecil B. de Mille, con los recursos que posee el technicolor, con la técnica de hoy, y con su visión fantástica y rotunda del ayer ignorado, ha producido y dirigido la superproducción «Sansón y Dalila» que presenta Paramount en España. Fué difícil para De Mille, conseguir la adaptación de dos primeras figuras del cine a esos dos amantes célebres de la historia Hedy Lamarr, y Victor Mature son los principales protagonistas. Con ellos aparecen George Sanders, Angela Lansbury y Henry Wilcoxon.

«Sansón y Dalila» se estrena mañana, en exclusiva para toda Mallorca, en el Teatro Lírico.

LIRICO PROXIMO MARTES

Presenta la obra maestra de CECIL B. DE MILLE

HEDY LAMARR
VICTOR MATURE
GEORGE SANDERS
ANGELA LANSBURY
HENRY WILCOXON



Sansón y Dalila

Color por Technicolor
PRODUCCION Y DIRECCION DE CECIL B. DE MILLE
Es un film Paramount

Esta película no será proyectada en otro local de Mallorca durante la presente temporada

3277

PROTECTORA METROPOL

HOY

La escuadrilla del Pacífico

RAY MILLAND

Horas de ensueño

(TECHNICOLOR) (3069)

HULES TAPETES CASA CODINA JUNTO AL BORNE - PALMA (2970)

Teatro Lírico

Teatros

PRINCIPAL. — Compañía de Comedias Lope de Vega. A las 7'15 tarde y 10'45 noche. «Edipo», versión de José María Pemán.

LIRICO. — Compañía Internacional de Revistas de Joaquín Gasa con Blanquita Amaro. A las 6'45 y a las 10'45 noche «De Cuba a España».

AUGUSTA. — A las 11'15. Audición de la versión íntegra de «Rigoletto».

Cines

ACTUALIDADES. — No-Do, Imágenes y Documentales.

ASTORIA. — Desde las 3'15: «El mensaje de Fátima» y «Blanca Nieves y los siete enanitos».

AUGUSTA. — Desde las 3'30: «Justicia cumplida» y «El verdugo de Sevilla».

Palacio AVENIDA SALA Astoria

Próximo Jueves

GRAN GALA ARISTOCRÁTICA

CARY GRANT · BETSY DRAKE

SE COMPLACEN EN OFRECERLE SU



HOGAR, DULCE HOGAR
DONDE PASARÁ UNO DE LOS RATOS MÁS AGRADABLES DE SU VIDA - Director: Norman Taurog

AVENIDA. — Desde las 3'45: «El mensaje de Fátima» y «Blanca Nieves y los siete enanitos».

BALEAR. — Desde las 3'30: «Unión Pacífico».

BORN. — «Scaramouche» y complementos.

CAPITOL. — Desde las 3'30: «Atormentada» y «Mujeres en la guerra».

DORADO. — Desde las 3: «La niña de Luzmela» y «Fusilado al amanecer».

FANTASIO. — Desde las 3: «La niña de Luzmela» y «Fusilado al amanecer».

HISPANIA. — «Atormentada» y «Mujeres en la guerra».

METROPOL. — Desde las 3'30: «La escuadrilla del Pacífico» y «Horas de ensueño».

MODERNO. — Desde las 3: «Justicia cumplida» y «El verdugo de Sevilla».

MODERNO (Sta. Catalina). — «El águila negra» y «Las aguas bajan negras».

ORIENTAL. — Desde las 3: «Las aguas bajan negras» y «El águila negra».

PROGRESO. — «Unión Pacífico».

PROTECTORA. — Desde las 3'30: «La escuadrilla del Pacífico» y «Horas de ensueño».

RIALTO. — Desde las 4: «Justicia cumplida» y «El verdugo de Sevilla».

VICTORIA. — «Justicia cumplida» y «El verdugo de Sevilla».

Variedades

CASABLANCA. — Hoy debut de importantes atracciones.

TREBOL. — Balle y atracciones.

TROCADERO. — Lola Cobos, Estrella Suárez, Miss Tángar y Luisa Tubao. Gran cuadro flamenco.

Deportes

CAMPO DE LA R. S. HIPICA. — A las 3'30 tarde. Carreras de caballos, al trote y al galope.

CAMPO ES FORTI. — A las 5 tarde. Partido de fútbol. Campeonato de Liga II División: Las Palmas-Mallorca.

TEATRO PRINCIPAL

COMPañIA «LOPE DE VEGA»

4 ULTIMOS DIAS

HOY TARDE a las 7'15 — NOCHE a las 10'45

SENSACIONAL EXITO

de la versión nueva y libre de un mito clásico en dos partes

EDIPO

de José María Pemán

La obra que conmueve desde hace 24 siglos a toda la humanidad

3275

HOY Y TODOS LOS DIAS

FUNCIONES PRO-SEMINARIO

EL MENSAJE DE FATIMA

Blanca Nieves y los siete enanitos

Este programa no será proyectado en ningún otro local de Palma durante la actual temporada

EN PREPARACION

5.º Continente - Montana

El Pirata y la Dama

Cada semana, un acontecimiento en sus locales predilectos

(3070)

Musicales

HOY EN SALA ASTORIA

Hoy domingo a las 11'15 se ofrecerá en Long Playing Record la versión íntegra de Rigoletto con un reparto interesantísimo: Orlandina Orlandino (Gilda) e Iván Petroff «Rigoletto» además Gino Sasi, Mario Fresini, Edio Ferruzi, Erasmo Gigli y con la colaboración de los coros del Teatro Comunes.

Es de esperar un numerosísimo público del que tanto abunda en Palma aficionados a la ópera.

PLASTICOS PARA TODO (descuentos a comisionistas)

CASA CODINA (junto al Borne - PALMA)

3027

Final del XV Curso Internacional de Lulismo

Ayer tarde tuvo lugar el acto final del XV Curso Internacional organizado por la Schola Lullistica.

Poco después de las cuatro salieron en dos autocares los alumnos cursillistas con el Director y Secretario de la Schola señores Sureda Blanes y Enseñat, y los representantes de la prensa.

En la residencia que en Portals Nous poseen los señores Bowden fueron recibidos por éstos.

En el extremo del Parque que rodea la residencia se celebró el acto. Junto a la orilla del mar, con la luz solar filtrándose entre los pinos, y bajo un retrato de Ramón Llull y las banderas de España y de Mallorca se situó la presidencia formada por los señores Sureda y Enseñat, la señora Bowden y el Economista de Calviá.

Se inició el acto con la entrega por el señor Sureda a la señora Bowden del diploma de Presidente de la Sección Extranjera de los Amigos de la Schola, entre los aplausos de la concurrencia.

Luego el señor Sureda y Blanes pronunció un parlamento haciendo historia de la fundación de la Schola, y del reciente curso, haciendo votos para que la Schola sea, como dijo el doctor Sciacca, un bastión para la defensa de la civilización occidental.

Finalmente se hizo entrega a los cursillistas del Certificado de Estudios, fruto de su asistencia al Curso.

Luego los cursillistas se trasladaron a la casa de los señores Bowden, donde fueron obsequiados con un cock-tail, excelente y bien servido.

Antes de terminar la agradable reunión, llegó el Gobernador Civil señor Rodríguez de Valcárcel, acompañado de su bella y gentil esposa.

El señor Rodríguez de Valcárcel se interesó por el resultado y detalles del Curso y por la obra de la Schola, poniendo una vez más de manifiesto el interés que se toma por cuantas cosas afectan a nuestras islas.

Y al anochecer se emprendió el regreso a Palma.

Niño muerto atropellado por un camión

Anteayer, poco antes de las ocho de la noche, un niño de pocos años que jugaba en las inmediaciones de su domicilio, Reyes Católicos 142, tuvo la desgracia de caerse frente a un garaje en el preciso momento en que era introducido en el mismo, un camión de gran tonelaje y al no ser reparado, por los hombres empeñados en aquella operación motivó le pasara por sobre de su cabecita las ruedas traseras del vehículo.

Un grito de dolor alarmó a los que operaban con el camión, quienes al darse cuenta del accidente acudieron en auxilio del niño y recogiendo lo trasladaron a la Casa de Socorro, donde por el Dr. Manera, auxiliado por el practicante señor Martí, fué reconocido apreciándose, extenso magullamiento en la cara y región témpora-parietal derecha y múltiples fracturas en el cráneo, lesiones gravísimas que hicieron ineficaces los cuidados de la ciencia médica, ya que el niño ingresó ya cadáver en aquel Establecimiento.

El desgraciado accidente conmovió a los vecinos de la calle Reyes Católicos, donde los padres de la víctima residen y gozan de generales simpatías, a los que acompañamos en el inmenso dolor por que pasan.

Motorismo BINISALEM

INTERESANTE PRUEBA DE REGULARIDAD

Entre los aficionados al deporte motorista, que ya se sabe son muchos, ha despertado gran interés la prueba de regularidad que bajo la organización del Moto Club Mallorca, se disputará esta mañana.

La prueba será de libre promedio, es decir: que a la salida del kilómetro 8 de la carretera de Andraitx hasta el km. 29 los concursantes podrán establecer el promedio que deseen y deberán ajustarse al mismo en la vuelta al referido kilómetro 8 de salida.

Los inscritos son:
Núm. 1, Juan Clar, con Guzzi 65 cc.; 2, José A. Ribera Sans, Montesa, 125; 3, Francisco Salvá, Montesa 126; 4, José Marrata, Lube 125; 5, Baltasar Reinés, Lube 125; 6, Sebastián Ferrer, Lube 125; 7, José María Baldasano, Lube 125; 8, Bartolomé Nadal, Lube 125; 9, José Albert, Isso 25; 10, José María Colomé, Monaesa 125; 11, Antonio Coll Derby 250; 12, Salvador Vinals, B. E. A.; 14, Antonio Rigo, Derby 250 y Jaime Frau, B. S. A. 250 cc.

Malik sustituirá a Gromiko

Londres, 18. — La agencia Tass anuncia que Jacob Malik sustituirá a Gromiko como embajador en Londres. En la embajada se dice que Gromiko ha sido llamado a Moscú. — Efe.

Orfeón. — Nada más llegar a Binisalem se ha hecho notar la presencia del Rdo. D. Jaime Capó.

Ha sido él al cabo de pocos días de estar entre nosotros quien ha lanzado la idea de formar un orfeón como sucesión o continuación de lo que en su día hiciera su antecesor en el mismo sitio de Vicario de la localidad el Rdo. D. Pedro Juliá.

Tras haber sido propuesto ha sido nombrado a petición de todos los que forman parte de esta agrupación, presidenta.

Nos comunicó que, como principio de lo que será, no lo dudamos, una gran labor que ha dado los oportunos pasos que al parecer van por buen camino para componer y tener un himno propio encomendando la labor para ello a un insigne poeta mallorquin y binisalemense la letra y la música a un gran músico catalán; nos referimos a Lorenzo Moyá Gelabert y a don Luis M. Millet respectivamente.

Nuestra enhorabuena al Rdo. D. Jaime Capó así como a todos aquellos que en esta labor le acompañan.

Africa. — Nuestros estimados amigos Miguel Suau y José Vallés salieron el lunes y martes respectivamente para Ceuta y Melilla a fin de cumplir el servicio militar. Deseamos que su estancia por aquellas tierras sea grata.

De Acción Católica. — Nuestro dinámico director artístico Miguel Pons está de enhorabuena. Asistimos a dos ensayos de «Rey y Padre» y pudimos apreciar como

toda su alma y todos sus sentidos los ponía al servicio de la obra que en fecha muy próxima va a ponerse en escena en el Salón Bar Titos cedido galantemente como siempre por D. Antonio Alorda.

Día del Angel. — Como es ya tradicional en esta fecha celebrase con la mayor alegría y con el jolgorio consabido el famoso «pan caridad» que atrajo al lugar donde se celebra enorme gentío.

Deportes. — Finalizó el campeonato y el Binisalem se despidió hasta pronto de la afición.

A la hora de hacer el balance de la temporada nuestra pluma tiende a inclinarse por una crítica más bien severa ya que en Binisalem hemos visto escasos partidos buenos. En algunos, eso sí, hemos vivido intensa emoción y lo que importa es que nos hemos clasificado en un honroso quinto lugar que para el año próximo esperamos remontar. — M.

SALA AUGUSTA

HOY - MATINAL a las 11'15 h.

VERSION INTEGRAL de

RIGOLETTO

ORLANDINA - ORLANDINO

IVAN PETROFF

COROS DEL TEATRO COMUNALE

(3067)



ENTRADAS. — Procedente de Barcelona, el buque correo «Rey Jaime I».

Procedente de Ibiza, la balandra «Rafael Verdera».

Procedente de Ibiza, el pailebote «Cala a Flicó».

Procedente de Tarragona, el motovelero «Playa Grande».

Procedente de Cala Figuera, el pailebote «Frana».

SALIDAS. — Para la ciudad condal, el pailebote «Salinero».

Para Gandía, el velero «Gibralfaro».

Para Casa Blanca, el vapor «Sac Santander».

Para Ibiza, la balandra «Joven Teresa».

Para Alicante, el pailebote «Cala Antió».

Para Barcelona, el correo «Rey Jaime I».

Para la mar, un yate español.



COLOR POR TECHNICOLOR TOLERADO MENORES

Un grandioso film Metro que viene a renovar la alegría que la famosa novela de Sir Walter Scott dió a tantos corazones

MIERCOLES **Gala** **Bohn**

HOY = continuará el éxito de SCARAMOUCHE

Lea LA ALMUDAINA

Anuncios clasificados

SE VENDE un triciclo nuevo muy resistente. Informes en «Prensa Mallorquina» S. A. Plaza Santa Eulalia, 8 al 12. (2942)

GRAN OCASION. Lube 99 cc. estado impecable. Casa de la Motocicleta. (3137)

SE VENDE horno con cupo de harina y matrícula. Razón en esta Administración. (2053)

APRENDICES y aprendizas se precisan en fábricas Tascón Monterrey, 69, Santa Catalina. (2055)

CONSERVADORA helados, doble capacidad, precio ocasión. Calle Argentino. Teléfono 34, Inca. (3136)

EN HIPOTECA, cualquier cantidad, interés módico y mucha reserva. Agencia Planissl. Lluís Martí, 26. (2052)

COMPRO puertas persianas, tablonas usadas y vendo puertas nuevas y viejas. Plaza Pedro Garau, 14. (2965)

MONEDAS antiguas compro urgentemente. Voy domicilio. Avisos Berto Lista Correos. (2054)

CAMARERA que sepa coser y hable bien español, sería, con buenas referencias. Informes Publicidad Balear, Plaza Cort, 10. (3130)

PRACTICANTES. Comadronas, Enfermeras preparación completa por Doctor Especializado Academia Gamundi. (3134)

PROFESOR FRANCÉS aceptaría convivir con estudiante española para intercambiar idioma español, francés a partir del 1.º Mayo. Informes en Publicidad Balear, Plaza Cort, 10. (3130)

El Jefe del Estado visitó... Maniobra soviética en la O. N. U.

(Viene de la 1)

La ilustre dama fué despedida con los mismos honores que a su llegada siendo aclamada por el numeroso público, que pese a la inclemencia del tiempo se había congregado en los alrededores de la Iglesia. Desde aquí se dirigió al Hogar San Fernando, del Ayuntamiento, enclavado en pleno corazón de la Macarena, donde llegó aproximadamente a las 12 y media.

La ilustre esposa del Caudillo fué recibida a la entrada de la dependencia municipal, especialmente encargada de recoger y educar a los huérfanos y esvalidos, por la Corporación en pleno siéndole entregado un magnífico ramo de claveles de manos del Alcalde.

Una vez saludada por las personalidades allí congregadas, doña Carmen Polo se dirigió a la pequeña capilla del Hogar, donde oró breves momentos, mientras el coro del colegio entonaba una Salve. Seguidamente recorrió los distintos talleres e instalaciones, todas ellas modeladas en su género.

Terminada la visita, doña Carmen Polo de Franco, que a lo largo de la misma había sido clamorosamente aclamada por los alumnos acogidos en la institución, se despidió de las autoridades, expresando su satisfacción por la visita realizada y estimulando al Ayuntamiento de Sevilla en la continuación de esta magna obra en pro de los niños desvalidos.—Cifra.

Sevilla, 18.—S. E. el Jefe del Estado, acompañado del Ministro de Agricultura señor Cavestany, los Jefes de sus casas Militar y Civil, el Director General del Patrimonio Forestal del Estado y demás personalidades de su séquito, penetraron en la extensa zona que ha sido repoblada a partir de 1940, enclavada en tierras de Almonte y Bañares, que tiene una superficie de 31.000 hectáreas, en la que se han plantado más de diez millones de eucaliptos y unos 45 millones de pinos. El Caudillo se dirigió primero al poblado de los Cabezudos, donde examinó un equipo de tractores que trabaja en esta zona.

Medida policial comunista

CLAUSURA DE TODOS LOS DESPACHOS DE ABOGADOS RESIDENTES EN SECTORES OCCIDENTALES

Berlín, 18.—La policía «popular» (comunista) de la Alemania Oriental ha clausurado todos los despachos que tienen en el Berlín Oriental los abogados residentes en los sectores occidentales, que son unos cincuenta.

Los comunistas tratan de impedir que estos abogados defiendan a personas acusadas ante los tribunales del sector soviético.—Efe.

Nuevo Gobierno del Pakistán

Karachi, 18.—Mohamed Ali ha anunciado esta noche la formación del nuevo Gobierno pakistani, en el que Mohamed Ali tiene las carteras de Defensa y Comercio.

Los Ministerios de Asuntos Exteriores, Hacienda, Sanidad, Interior y Comunicaciones los desempeñan los mismos ministros del Gobierno destituido de Nazimuddin. El anterior ministro de Información ha pasado a Educación.—Efe.

na y visitó después las treinta casas que constituyen el poblado, en las que habitan otras tantas familias de braceros, que dispensaron a S. E. una entusiasta acogida, entre vítores y aplausos.

Luego marchó al poblado de Bodegonas, similar al anterior. Más tarde al de Corchuelo, donde tomó un jeep, conducido por el Ministro de Agricultura y en el que montó también el Director General del Patrimonio Forestal del Estado. Desde una torre construida en la parte más alta de la zona, S. E. contempló parte de la superficie repoblada.

A las dos de la tarde el Generalísimo almorzó en la Casa Forestal de Bodegonas y media hora después reanudó su recorrido a los poblados. Visitó después el coto de caza. Desde este lugar se dirigió a Almonte, donde fué recibido con indescriptible entusiasmo. Pasadas las siete de la tarde, y después de un recorrido de ocho horas por la zona de Almonte y Bañares, S. E. el Jefe del Estado emprendió el viaje de regreso a Sevilla, donde llegó a las nueve de la noche.—Cifra

Para evitar una investigación de las acusaciones comunistas sobre guerra bacteriológica

Sede de las Naciones Unidas, 18.—La Unión Soviética ha recurrido a una maniobra para impedir que la Asamblea General de las Naciones Unidas aprobase una recomendación para una investigación imparcial de las acusaciones comunistas de que las tropas norteamericanas han realizado la guerra bacteriológica en Corea.

Vichinski bloqueó la moción sobre la guerra bacteriológica porque la comisión administrativa no había actuado sobre los resultados financieros de la investigación. La Asamblea estaba organizada sobre una base «abreviada» convocando solamente a una de sus principales comisiones, la política, y como la comisión administrativa y presupuestaria no se reunió, no pudo actuar sobre la

recomendación del secretario general de un gasto de 65.500 dólares para financiar la investigación sobre la guerra bacteriológica.

El presidente de la asamblea, general Lester B. Pearson (Canadá) había recomendado que la asamblea actuase sin la comisión administrativa e indicó que fuera adoptada por unanimidad la recomendación del Secretario General de que se utilizasen 65.000 dólares del fondo general para «Gastos extraordinarios imprevistos». — Efe.

Violento terremoto en Irán

Teherán, 18.—Se ha producido un violento terremoto en Gorgan que ha causado numerosos heridos, aunque no se sabe todavía el número de muertos. — Efe.

MENORCA EN EL CENTENARIO DE ORFILA

por CARMEN LLOMPARKI

El día 12 del pasado marzo se cumplió un siglo de la muerte en París de Mateo José Buenaventura Orfila, que fué en su época uno de los hombres de ciencia más preclaros de Europa y una de las figuras más brillantes y cautivadoras de la Restauración.

Pocas veces la naturaleza ha reunido en una sola persona tantos y tan variados dones. Apuesto y elegante, de trato seductor, espíritu refinado y voz magnífica, Orfila hubiera conquistado el mundo como artista de no haber sido a la vez un sabio investigador a quien la pasión por la ciencia llevó a la más alta cima de su especialidad, creando una nueva rama de la Medicina desconocida hasta entonces: la Toxicología.

Empujado por una vocación tenaz e irresistible, Orfila inició su gloriosa carrera con la fé inquebrantable y la seguridad del que sabe lo que quiere y sin que nada ni nadie pudiera desviarle del camino emprendido. Ni las súplicas de sus padres, que soñaban para él con verle convertido en un sencillo médico de pueblo en la isla menorquina, ni la tentadora oferta del Teatro Italiano que le aseguraba 25.000 francos al año si accedía a dedicarse al canto y a actuar en su compañía de Opera, hicieron mella en aquel joven estudiante que tenía que trabajar denodadamente dando clases para costear sus estudios y vivir modestamente en la capital francesa.

Su vida fué como una flecha habilmente disparada que dió en el blanco a la primera vez. Tras una trayectoria rectilínea y rápida, sin vacilaciones, se plantó en la meta y permaneció allí, sólidamente incrustado hasta su muerte. Ni se mareó en la fantástica ascensión, ni conoció, aparta suerte suya, las amarguras del descenso brutal que muchas veces ha sido el pago que la Humanidad ha reservado a tantos grandes hombres.

Orfila no fué un meteoro fugaz, sino un astro que brilló con luz propia, con tanta luz que aún ahora, a cien años de distancia de su muerte, nos llega un destello deslumbrador desde su isla natal.

Menorca, la isla blanca y encantadora, pequeña cuna de tantos hombres ilustres, que han venido dando esplendor a la vida intelectual española, ha sabido siempre honrar a sus hijos. En el caso que nos ocupa, Menorca no esperó que Orfila fuese nombrado médico del Rey de Francia, ni que la Princesa de Vaudémont se declarase su más firme admiradora y protectora, ni que Madame de Staël y las demás celebridades de su época se disputaran la compañía y la amistad del joven mahonés, para tributarle el homenaje que merecía su fama incipiente. Toda la isla desbordó de entusiasmo cuando el futuro gran hombre, acompañado de su gentil y joven esposa Gabriela hizo una visita a la tierra de sus mayores. Cinco meses duró la estancia de los jóvenes esposos en la isla y cinco meses duró el ininterrumpido y fantástico homenaje.

Por eso, al inaugurarse el monumento que habrá de perpetuar su memoria, frena en la casa donde Orfila nació, no habrá habido ni

un solo menorquín que se haya sentido culpable. Tal vez tengamos que buscar el halagador fenómeno en unas raíces más hondas. Precisamente uno de los hechos más notables a registrar en ese Centenario, ha sido el haber puesto de relieve el elevadísimo nivel de cultura que es una de las más nobles características de esa pequeña isla balear donde los hombres, recogidos en sí mismos, como obediendo a una constante llamada interior e incitados por el paisaje austero que les rodea parecen entregarse con un fervor íntimo y recóndito al cultivo de su espíritu.

Paralela al protocolo de los actos oficiales, la interesante exposición de toda la iconografía y bibliografía de Orfila ha constituido una pequeña apoteosis de la tierra natal a la obra ingente de Orfila, a su imagen nobilísima que aparece nimbada por la aureola de la ejemplaridad y a la disciplina a que el sabio ilustre dedicó toda su existencia.

Y, junto al monumento de piedra, se ha levantado otro notabilísimo monumento literario que refleja, con una vibración y una vida que no puede dar la fría escultura, la figura del gran mahonés.

El ya ilustre menorquín Don Juan Hernández Mora, hijo de otra gran figura isleña que se llamó Don Francisco Hernández Sanz, ha escrito una magnífica biografía de Orfila, palpitante y veraz, titulada: «Orfila: El hombre — La vocación — La obra». Es como una eclosión cordial y sublimada, basada en una documentación de primera mano, nutrida, real y positiva, elemento indispensable para conocer a fondo la psicología del biografiado.

Menorca tenía contraído un compromiso ineludible ante ella misma, ante España y ante la dulce Francia que tanto amó a Orfila y ese compromiso ha sido cancelado amplia y cumplidamente gracias a Hernández Mora. Su pluma ágil y precisa, nos hace respirar en los primeros capítulos los aires de la vida mahonesa, impregnada de un pasado que tantos recuerdos encierra y luego asistimos a los esfuerzos del joven sabio, «al forcejeo dramático entre el hombre y su circunstancia» y a su triunfo apoteósico en París.

Dentro del homenaje de resonancia internacional que ahora se ha tributado a Orfila, la obra de Hernández Mora constituye la contribución más valiosa e insigne que podía aportarse a la memoria del español que llevó el prestigio de España más allá de sus fronteras.

Con verdadera fruición he leído este delicioso libro, bellamente ilustrado, que merece ser conocido y divulgado, por su gran fuerza expresiva, por su cálido acento y su certero análisis de la vida de un hombre preeminente y asceta, que fué un místico de la ciencia.

El libro ha sido magníficamente editado por esa benemérita «Revista de Menorca» fundada en 1888, que viene siendo el exponente fecundo y admirable de la cultura menorquina.

Menorca ama y honra a sus hijos ilustres y por eso ha podido sentirse, una vez más, orgullosa de ellos.

ECOS DE AYER

Labor fecunda

Tres importantes reuniones se celebraron ayer en el Gobierno Civil presididas por el señor Rodríguez de Valcárcel. En la primera de ellas dialogó con el señor Alcalde y los miembros de la Comisión de Ensanche del Ayuntamiento acerca de importantes cuestiones municipales. Concurrieron a la segunda de esas reuniones diversas autoridades y funcionarios, ocupándose de diversos aspectos del abastecimiento, y por último celebró sesión la Junta contra el analfabetismo. La importancia misma de los temas releva el comentario.

Los participantes en el XV Curso Internacional de la Escuela Lulista fueron agasajados en la mansión de la distinguida dama norteamericana Mrs Dina Bowden, transcurriendo la fiesta en el grato ambiente que es peculiar en aquel acogedor hogar, donde las cosas de Mallorca tienen un cálido eco cordial.

En solemne sesión la Real Academia de Medicina recibió al nuevo académico doctor don Santiago Forteza, cuya documentada disertación fué escuchada y aplaudida por selecta concurrencia.

Lana Turner emprendió vuelo hacia Cannes tras unos días de permanencia en la isla, cuyas bellezas ponderó según es práctica que lo hagan todos los viajeros. La famosa artista firmó autógrafos y de acuerdo con los más sobados cánones trotamundos prometió volver.

En los salones de Bellas Artes estrenó su muestra el pintor Francisco Val.

No se produjeron novedades de bulto en el frente de la Casa de Socorro. El día amaneció nublado y fresquito y aunque cayó ligera llovizna no sustrajo a calles, mercados y comercios la animación que es característica de los sábados. PEDRO NIMIO.

Steenbergen primero en los 100 kms. de Dammesnil

POBLET SE CLASIFICO EN SEXTO LUGAR

París, 18.—El corredor belga Rik Van Steenbergen, ha ganado la prueba ciclista de cien kilómetros alrededor del lago Dammesnil, cubriendo el recorrido en 2 horas, 20 minutos y 39 segundos.

A continuación se clasificaron: Piazza (Italia), Plattner (Suiza), Terruzzi (Italia), Darrigade (Francia), Dupont (Francia), Poblet (España), Koblet (Suiza); todos en el mismo tiempo que el vencedor. — Afifl.

La escuadra norteamericana en Barcelona

Barcelona, 18.—Desde que en la mañana de hoy comenzaron a desembarcar los cuatro mil marineros y oficiales pertenecientes a la octava flotilla de la Sexta Flota norteamericana del Mediterráneo, las calles de la ciudad han estado animadas. Los marineros toman fotografías de todos los que les parecen interesantes y han tomado como principales objetivos los Guardias de Circulación y las palomas de la Plaza de Cataluña. — Cifra.